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ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 36. SZÁM.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

A ruthén Ínségesek.
Kassa, febr. 13.

A jótékonyság minden formájában 
megbecsülni való dolog, még akkor 
is, ha a jó szívnek semmi köze 
hozzá. Könyörületes szivek tehe­
tetlen jóságából még egy éhező se 
lakott jól, avval még egy didergő 
árva se takaródzott be. Sohase sza­
bad azért keresni, hogy mi csörög az 
irgalom filléreiben: szánalom-e, nem- 
bánomság-e, önzés-e, kevélység-e, 
vagy éppen a megzsarolt adakozó 
boszusága. Az Isten a jókedvű ada­
kozót szereti, de az adakozásra szo­
rultak az adományt szeretik.

Azért nem szívesen olvassuk azo­
kat a szatírákat, amik hol haragos 
hahotával, hol otromba nevetéssel pel­
lengérre állítják a társadalmi jóté­
konyságot. Miért éppen ezt cégérezni 
ki, mikor annyi más hazugság mel­
lett megyünk el úgy, hogy még meg 
is síivegeljük őket ? Legföljebb nem 
adakoznak többet az emberek, ámde 
azért nem lesznek se kcvésbbé hiúk, 
se sokkal nemesebbek és igazabbak: 
csak a nyomorúságban elveszők szá­
ma lesz nagyobb.

A fővárosi tárca-filozófia most ki­
kezdte a messzinai segélyakciót is. 
Amit nem rég az emberi összetartás 
legszebb dokumentumának hirdettek, 
azok nem humorizálnak. Nincs iga­
zuk : mert a jótékonyságot soha se 
lehet annyira túlozni, hogy nevetsé­
gessé váljék.

Pár napja olvastunk azonban pár 
soros híradást az ungmegyci Ínségek­
ről. A szomorú Ungban falu számra 
pusztulnak az emberek attól, ami 
nincs és attól ami van. Nincs zab és 
nincsen pohánka a ruthén paradicsom­
ban. Tehát fel lehet fordulni éhen. 
Ellenben van taplógomba és fakéreg, 
mely se kenyérnek őrölve, se pépnek 
főzve nem a legtáplálóbb eledel ugyan, 
de marhasóval Ízessé tehető. Jóféle 
sója, becsületes konyhasója nincs az 
ungi parasztnak ebben az országban, 
melynek olyan sóhegyei vannak, hogy 
az egész kontinenset évszázadokig 
elláthatnák sóval. A marhasó azon­
ban, hacsak előbb tisztára nem nya­

latja a gazda a maga formájú el­
csigázott barommal, szennyes, mocs­
kos, tele ragadós nyavalyák mérgé­
vel. S a magyar állampolgár, a rut­
hén paraszt, hull, mint ősszel a légy, 
éhségtől és nyavalyától. Plusz-har­
minc faluban nincs egy orvos, — or­
vosság pedig sehol széles e hazában. 
Se a tekintetes megyénél, se a magas 
kormánynál: az istenverte községek 
jajgatása se oda, se ide nem hallat­
szott el.

Ezek a baromi sorsban élő em­
berek vér szerint nem, de szív sze­
rint rokonaink. A ruthén követte leg­
először Rákóczi libertásos lobogóját 
s mellette maradt még akkor is, mi­
kor Károlyi Sándor beletaposta a 
majthényi porba. A ruthén az egyet­
len nemzetiség, amely soha nem csak 

j kardot nem fogott, de nyelvet se öl­
tött a magyarra. Lehet, hogy esze 
nincs hozzá . . .

A ruthének nyomorúságán keresz- 
j tül aztán csakugyan más színe van 
j a messzinai akciónak. Kalábria né- I pének az óvodás gyerektől kezdve le 
j a mágnás-kaszinóig, és a börzéig 

mindenki megadózott ebben az or- 
I szágban, ha szívesen, ha nem szive- 
I sen, az mindegy. A segitőakciót a 
I közélet uralkodó vezérei intézték: 
j azért járt olyan eredménnyel. Jól 

tették, ezen lehet örvendezni; de mi­
kor a magunk nyomorult szegényét 
százával viszi el a mirigy és az éh­
ség : akkor csak fölháborodni lehet 
rajta.

A politikai helyzet.
(Kossuth bécsi útja. •— Minisztertanács a 
bankügyben. — Az uj bankkormanyzó.

— Az osztrák sajtó manővere).

A magyar politika függő kérdéseiben 
egyelőre várakozóban van az egész világ. 
Általános a nézet, hogy fordulat csak Kos­
suth Ferenc jövő heti utazása kapcsán kö- 
vetkezhetik be. A függetlenségi párt vezére 
tudvalévőén, ha egészsége megengedi, a 
jövő hit elején, valószínűleg kedden, gróf 
Apponyi Albertiéi együtt Bécsbe utazik, s 
kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

A kihallgatás után Kossuth Ferenc, hir 
szerint, nem jön vissza azonnal Budapestre, 
hanem érintkezni fog az osztrák államfér­
fiakkal, s esetleg, ha akkor megkezdődné­
nek, részt vesz a két kormány között való 
banktárgyalásokban.

Nyilván ezzel összefüggésben a parla- 
i ment folyosóján az a hir terjedt el, hogy a 
; kormány a tegnap összehívott miniszteri 

tanácskozáson határoz véglegesen a formu­
láról, a melyet Wekerle Sándor miniszter- 
elnök a bankkérdés megoldására készített. A 
formuláról különböző, de egyelőre teljesen 
ellenőrizhetetlen hírek vannak forgalomban. 
Csak azt tudják határozottan, hogy a for­
mula szerencsés s a bankkérdésnek köz- 
megelégedésre való megoldására alkalmas.

A miniszteri tanácskozáson szövegez- 
ték meg az Osztrák Magyar Bank kormány­
zói méltóságának betöltésére vonatkozó kor­
mány-előterjesztést is. Az uj bankkormányzó, 
ahogyan azt már több ízben megírtuk, Po- 
povics Sándor pénzügyminisztériumi állam­
titkár lesz. Kinevezése legközelebb megjele­
nik a magyar és az osztrák hivatalos la­
pokban.

A bécsi lapok erősen hangsúlyozzák, 
hogy Bilinszky lovag uj osztrák pénzügy- 
miniszter, az osztrák magyar bank ügyében 
minden irányban teljes elhatározási szabad­
sággal bir. Ezt azért hangsúlyozzák, mert 
egyes magyar lapok azt írták, hogy Bi­
linszky lovagnak, pénzügyminiszterré való 
kinevezése előtt, mint az Osztrák-Magyar 
bank kormányzójának, bizonyos formulája 
volt, a bankkérdés megoldását illetőleg.

Az osztrák nyilatkozat nyilván abbeli 
félelemből ered, hogy Bilinski, az uj pénz­
ügyminiszter működésében ismét szerepet 
játszhat a 14. §., amellyel első pénzügymi­
nisztersége idején, a közös jegybank szaba­
dalmának meghosszabbítását az osztrákokra 
állítólag ráoktrojálta.

Ez az egy tünet az, ami ebben a nyi­
latkozatban érdekes. Egyebekben a nyilat­
kozat fogadkozásai nem lepnek meg ben­
nünket : jól tudjuk, hogy az uj osztrák kor­
mánytól épp oly kevés jót várhatunk, mint 
bármely más múlt, vagy jövendő osztrák 
kormánytól.

Virágos házak Kassán.
A tanács és a városszépitő-egye- 

sület közös akciója.
A város tanácsa a törvényhatósági 

közgyűlésnek korábbi határozata alapján 
megrendelte már az ablakdiszltéshez szük­
séges virágmennyiséget és cserepeket és pe­
dig egyelőre 6000 darab cserépre szükséges 
mennyiségben.

Az egy-egy ablak díszítésére szükséges 
virágmennyiseget a városi kertészet, a virá­
gok elhelyezésére szükséges kovácsoltvas 
kosarakat pedig Buchner Béla lakatosmes­
ter fogja dr. Ekés Lajos egyleti igazgató 
utalványára a közönségnek kiszolgáltatni s 
illetve fel is szerelni, a következő olcsó 
árak mellett :
Kovácsoltvas virágt. kosár festve 3 K 20 fill. 
Hozzá vízálló horganybádog tálca 3 K — fill

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvosoltál naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkel 
„Hoche" ereden csomugoUíst.

v Roche A Co. Hasel (Svájc)

99 Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak* 
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Deszka a tálca alá ... . K 7Q fill- 
Felerősítés a falra . . 1 K 50 fill.
Egy ablakra szükséges virág-

mennyiség (8 cserép) . . 2 K — fill.
Az olyan ablakokhoz, melyeknél a pár­

kány virágcserepek elhelyezésére alkalmas, 
kosár és deszka nem szükséges, hanem 
csak tálca és egy darabonként 2 K-ba ke­
rülő rács kell, mely a cserepek leesését 
akadályozza meg.

A kosarak és rácsok, melyek megte­
kinthetők a ,városháza borkimérő helyiségé­
ben, igazán nemes Ízléssel és a legmassi- 
vebb kivitelben készültek, úgy, hogy évti­
zedekig kiállják a szolgalatot.

Hogy ezek a tartályok mégis olyan ol­
csók, annak oka abban keresendő, hogy az 
egyesület a virágkosarakat 100 darabonként 
egyszerre rendeli meg és tekintettel az ügy­
nek közérdekű voltára a vállalkozó lakatos­
mester is a legcsekélyebb haszonnal elége- : 
dett meg a szállításnál.

Hogy a szükséges mennyiségű virág- ] 
kosarakat és rácsokat idejében megrendelni 
lehessen, felkéri az Egyesület a közönséget, 
hogy ki ki bejelenteni szíveskedjek, hány 
ablakra való tartályra (kosárra) vagy rácsra 
és hány ablakra való virágra van szükségé.

Az Egyesület olyan viráglajokat ad, 
melyek az egész idény alatt virágzanak. A 
városhaza borkimérő helyiségében látható 
minták számozva vannak és a rendelés akar 
ott személyesen, akár pedig az egylet igaz­
gatójánál írásban eszközölhető. Előleget 
adni nem kell, az ár a felszerelés megtör­
ténte után fizetendő.

A Városszépitö-ügyesület a maga ré­
széről minden lehetőt megtett, hogy a kö­
zönségnek kezére járjon és az ablaknak 
díszítését mindenki számára olcsóvá és ké­
nyelmessé tegye. Most már a közönségen 
a sor, hogy a virágkultusz szép eszméjét 
melegen felkarolja, hogy a tavasz eljöttével 
minél több ablakból virág mosolyogjon 
felénk.

Pap Béla megiiurcolása.
Ártatlanul gyanúsították.

s az ügynek rendőri jegyzőkönyvei 
őt a rablógyilkossággal gyanúsítják! 
Jogállamban az egyéni becsület le­
gyen a legutolsó? Nem és százszor 
nem! Pap Béla elégtételt követel s 
jól teszi, ha addig meg nem pihen, 
amig ki nem derül, kinek a közre- 
remüködése juttatta őt a fogházba, ki 
okozta, hogy ő ellen fordult a gyanú, 
mely majdnem három hétig élt és 
táplálkozott belőle, bárha az első 24 
órában teljesen világos volt Pap Béla 
ártatlansága. Úgy értesültünk, hogy 
Pap elsősorban a rendőrség eljárását 
akarja vizsgálat tárgyává tenni s ma 
a polgármester előtt járt, hogy pana­
szát jegyzőkönyvbe felvétesse.

Elégtételt követel.

111 R E) K.
— Kassai hölgyek piknikje. A kassai 

hölgyek által február hó 21 én rendezendő 
piknik tiszta jövedelme, mint értesülünk az 
Izabella királyi hercegasszony védnöksége 
alatt álló „Országos magyar háziipari szö­
vetség“ kassai fiókja javára furdittatik. A 
piknik, már ezen humanisztikus célját te­
kintve is a közönség széleskörű érdeklődé­
sére érdemes. A piknik este 8 órakor kez­
dődik. A női vigalmi bizottság tagjai rész­
ben a buffetben, részben külön sátrakban 
árusítják a piknikre küldött ételeket. Köz­
ben a mulattató tréfák tarkasága gondos­
kodik a közönség szórakoztatásáról. Éjfél 
előtt egy félórára felvonulnak az álarcosok. 
A dominók, hir szerint sok előkelő kassai 
hölgyet fognak rejtegetni, ami nem csekély- 
mértékű érdekességet kölcsönöz az elő­
adásnak. Az álarcos felvonulást követi a 
csárdás, melyet később a cotillon vált fel, a 
rendezők szerint érdekes figurákkal. Leg­
utóbbi közlésünkben tévesen említettük az 
ételncmüek beküldésének határidejét. A he­
lyes időpont február hó 21. a mulatság 
napjának déli órnja, a meddig is a piknikre 
szánt ételek a Schalkházba küldendők. A 
bizottság mindennemű adományozást nyil­
vánosan fog nyugtázni, mihelyst a gyűjtést 
befejezte.

Ha a véletlen a rendőrség kezére 1 
nem játsza Kiss János 34-es bakát, j 
akkor a szerencsétlen Pap Béla még 
ma is ül. Noha a rendőrség és az 
ügyészség váltig hangoztatta, hogy Pap 
Béla ellen csak sikkasztás miatt fo- | 
lyik az eljárás, letartóztatása is ez j 
alapon történt (bár a tábla bűnösnek j 
nem találta s szabadlábra helyezte), 
most kiderül, hogy igenis folyt ellene 
a vizsgálat gyilkosság és rablás bün­
tette miatt. Ezt bizonyltja az ügyész­
ség ma kézbesített következő érte­
sítése :

Pap Béla, Kassa.
Értesítem, hogy a Hajnal Lidia kas­

sai lakosnő ellen elkövetett gyilkosság és 
rablás büntette miatt folyamatba tett bűn­
ügyből kifolyólag, ön ellen elrendelt nyo­
mozást megszüntettem.

Kassa, 1909. február hó 8-án.
Fusty, kir. ügyész.

Az 1538. szám alatt kelt értesítés 
szerint, tehát február 8-áig rablógyil­
kossággal volt gyanúsítva egy ártat­
lan ember. Miért, minő alapon, kérd­
jük? Hiszen ilyen jogon minden nad- 
rágos embert le lehet záratni s nevét 
egy szörnyű bűntettel kapcsolatba 
hozni. Ki ad elégtételt azért Pap 
Bélának, hogy az ügyészség aktái

— A Kassai Takarékpénztár igazga­
tósága f. hó 12-iki üléseben elnökké Sza­
lag László főispánt, alelnökké Kozmán An­
dort, az Adriányi és Markó cég főnökét 
választotta meg. Ugyanezen ülésben kultu­
rális és emberbaráti célokra a következő 
összegeket szavazta meg: Kassai Tulipán- 
szövetség 200 K, Kassai Népkonyha 200 
K, Kassai Gyermekvédő liga 200 K, Abauj- 
Torna vármegyei és Kassai 48—49-iki hon­
véd-egylet 100 K, Kassai szegények 100 K, 
Erzsébet-egyesület 100 K, Abauj-Torna 
vármegye közművelődési-egyesület 100 K, 
Kassai Városszépitő egyesület 100 K, Ügy­
védek országos nyugdíj-egyesülete 100 K, 
Pro Calabria et Sicilia 50 K, Kassai József 
kir. herceg sanatórium 50 K, Kassai II. 
Rákóczi Ferenc asztaltársaság, szegény 
gyermekek felruházására 50 K, Kassai 
Uránia munkásgimnázium 25 K, Vidéki 
Hírlapírók Szövetsége 25 K, Aradi vesztő­
hely megszerzésére 20 K, Kassai iparosok 
rokkant és nyugdij-egyesülete 20 K, Kassai 
keresztényszocialista-egyesület 10 K.

■— Pénz áll a házhoz. Ritka eset, de 
megesik, hogy Kassa város pénzt is kap. 
Így az államvasutaktól októberi kövezetvám 
megváltása címén 1999 korona 40 fillért, a 
pénzügyigazgatóságtól pedig az italmérési 
jövedék tiszta jövedelmének részesedése el­
men 36156 korona 27 fillért kap a város,

—- A második szánkóverseny. A kas­
sai Athletikai Club téli szakosztálya felbuz­
dulva a február hó 2-án rendezett szánkó­
verseny sikerén e hónap 28 én rendezi a 
második rodli-veraenyt, melyen az eperjesi 
rodlizók is részt vesznek. A Nemzeti Sport

mai száma az erősen fellendült kassai szán­
kósportról igen sikerült fényképfelvételeket 
közöl.

— Egy öreg rendőrtiszt ünneplése. 
Varga László tb. rendőrkapitány, aki egy 

j emberöltőt meghaladó szolgálat után e hó- 
! napban a jól megérdemelt nyugalomba ve- 
’ nul, mint értesülünk, a rendőrség tisztikara 

részéről kedves ünneplésben fog részesülni. 
A rendőrség veteránjának nyugalomba vo- 

I nulását bankettel ünnepük meg s hir szc- 
I rint a hosszú szolgálat felsőbb elismerésben 
! is fog részesülni. Varga, aki maga is érzi, 

hogy elaggott szervezetével már nem tud 
í hivatalának abban a mértékben megfelelni,
I mint egy fiatal, életerős tisztviselő, nyuga­

lomba vonulása után is valószínűleg meg­
tartja a vásárbirói tisztet. A rendőrség fel­
szaporodott munkaanyaga közepette valóban 
nagy szükség van teljes akcióképes mun­
kaerőkre s Varga a körülmények parancsá­
nak is eleget tesz, amikor helyét fiatalabb 
nemzedéknek adja át. A nyugdíjban Varga 
László teljes fizetését élvezi s igy anyagi 
tekintetben sem szenved rövidséget.

— Uj kéményseprőmesterek. A ké­
ményseprési ipar gyakorlásáról alkotott uj 
szabályrendelettel rendszeresített két uj mun­
kakerületbe a főkapitány, mint elsőfokú 
Ip irhatóság, folyó hó 6 an 1G36. szám alatt 
kelt veghatározatával, 44 pályázó közül 
Benkő Lajos kassai lakos, kéményseprő 
iparossegédet és ids. Kovalkovits István 
helybeli kalapos iparost nevezte ki kérnény- 
seprőmesterré, az utóbbi azonban a ké­
ményseprő iparágban kellő szakképzettség­
gel bíró, teljesen megbízható, nagykorú üz­
letvezetőt köteles tartani. A véghatározat 
még nem jogerős, mert az elutasított pályá­
zóknak a minister! utasítás értelmében, jo­
gukban áll a kinevezés ellen felebbezéssel 
élni. Ez a kinevezés megdönti a K. H. 
múltkori cikkének minden állítását. Énnek a 
cikknek a kiinduló pontja ugvis téves volt, 
mert az uj kéményseprő kerületek felállítása 
nem a főkap.tnny hatáskörébe tartozik, ha­
nem ebben a tárgyban a városi törvényha­
tóságé a döntő szó, amely még a múlt év 
folyamán határozott is ebben a tárgyban, 
még pedig úgy, hogy a mai két kémény­
seprő kerület helyett negyet állított fel. Ami 
pedig a névtelen fenyegető leveleket illeti, 
arra nézve a főkapitány kijelentette, hogy ő 
ilyen leveleket egyáltalaban nem kapott és 
ez a hir csak épen olyan önkényes kombi­
náció, mint az egesz cikk.

— Ötven évig betűszedő. A kassai 
nyomdászok, holnap vasárnap délelőtt a vá­
rosháza nagytermében tartandó diszgyülésen 
ünnepük Strom Bernát kassai betűszedőt, 
abból az alkalomból, hogy nehéz pályáján 
egy fél század óta működik. A kassai 
könyvnyomdászok részéről Horváth Fülöp 
betűszedő üdvözli a jubilánst.

— Bánó Jenő főkonzul előadása iránt 
mindinkább fokozódik az érdeklődés, erre 
vallanak a színházban történt tömeges elő­
jegyzések is s ezekre való tekintettel a bi­
zottság felkéri az érdeklődő közönséget, 
hogy az előjegyzett helyeket vasárnap ok­
vetlen váltsák ki, mert azon túl a helyeket 
biztosítania módjában nem áll. Maga az elő­
adás a legjobbnak ígérkezik, mint Szentesen 
is, a hol a zsúfolásig megtelt színház közön­
sége lelkes ünneplésben részesítette az ön­
zetlen felolvasót. Bánó Jenő főkonzul hétfőn 
délután érkezik Beregszászról városunkba és 
Dr. Puky Endre alispán vendége lesz.

Németországi első Szanatóriumok­
ban kiképzett betegápolónók ajánlkoznak
szisztemétikus masszírozásra 
és vizgyógykezelésre, valamint 
nehéz betegek gondos ápolására. Cím: 
Petfifl-tér 1, szám földszint.
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Febrnuár 14. NALPÓ 3. Oldal.
— Egy „főúri nász" akadályokkal. 

Említettük, hogy gróf Csáky Kálmán, a Ku- 
belikné első férje, sok nyomorúság és sok 
próbálgatás után odáig jutott Nevvyorkban, 
hogy egy szép és állítólag gazdag özvegy­
gyei, mrs Bryanttal, jegyet váltott. Az el­
jegyzést a boldog vőlegény sietett dobra 
ütni s az angol nyelvű lapokban kalandos- 
nál-kalandosabb mesék jelentek meg a gróf­
ról, őseiről, családja múltjáról és az ő jövő­
jéről. A szenzációt hajhászó lapokban min­
den amerikai szivet megindító módon volt 
leírva, hogy ha már egy réges-régen vesz­
tett csata révén Csáky Kálmán nem lehet 
magyar király, arra határozta magát, hogy 
esküvője s magyarországi birtokain eltöltendő 
mézeshetei után leteszi a grófi koronát, a 
huszárkapitányi rangot, főrendiházi tagságot 
és az örökös főispánságot s amerikai pol­
gár lesz. Sőt amerikai „bankár“, hogy a 
magyar honfitársak jóvoltát elősegítse. Ezek 
után a jegyes-pár elment a City-Hallba a 
házasssági engedélyt Kivenni, de miután 
Csáky nem tudta okmányokkal igazolni, 
hogy törvényesen elvált a feleségétől (a je­
lenlegi Kubeliknétől), a hivatalnok csak hosz- 
szas alkudozás után adta. ki az engedélyt, 
előbb esküt tetetve Csákyval arra, hogy 
tényleg törvényesen el van válva. A szép 
menyasszonyra azonban, úgy látszik, rosz- 
szul hatott ez a jelenet s pár nap múlva 
kijelentette egy lapban, hogy szereti a gró­
fot és nőül is fog hozzá menni, de majd 
'.sak akk" r, ha a gróf iák okmányai a váló­
perről megjönnek s azokból kiviláglik, hogy 
nem a gróf volt az oka válásnak. Egyben 
tiltakozott a szép özvegy az ellen, mintha a 
gróf beteg lenne, abban a hotelben feküd­
nék, ahol ő lakik s ő ápolná.

" Pályázat. A kassai rendőrségnél 
egy lovasrendőri állás van üresedésben, 
amelyre kizárólag a lovasságnál szolgált al- , 
tisztek vétetnek fel. Kezdő fizetés havonkint 
60 kor. G6 fillér. Lovat a jelentkező saját 
pénzén tartozik beszerezni. Jelentkezni lehet I 
a főkapitánynál.

Koraszülött gyermekeket
a SCOl I féle Emulsio az elsatnvulástól 
megmenti és a rendes erőhöz és vidámság­
hoz segíti őket.

Aggódó szülők
gyermekük egészségének roha 
mos javulását. Még akkor is,

4 ■ ^J- ha a gyermek a tejet vissza­
utasítja, a

Scott-féle Emulsiót
szívesen fogadja és könnyen 

az Kmuistó emészti meg.
vásárlásánál a

mód?J,T"vf!de Egy eredeti üveg ára 
Liszt —kérjük — 2 K. 50 fillér. —

figyelembe

Vl"rm Kapható minden gyógytárban.

Színházi.
— Az ember tragédiája. Tegnap este 

hatodszor került színre s a meg nem csap­
pant érdeklődést bizonyította a zsúfolt ház. 
A telt nézőtér közönsége mindvégig kifogy­
hatatlan lelkesedéssel honorálta a szereplők 
gondos, művészi játékát, különösen a három 
főszereplőt: Fái Flórát, Komjáthy Jánost 
és Bartha Istvánt szólították sűrűn a lám­
pák elé. Madách remekének nagyszerű szín­
padi kiállítása állandó tetszéssel járt,

— A jövő hét műsora. Vasárnap délt 
után A csikós népszínmű kerülmérsékelt hely- 
árak mellett színre, este pedig Rákosi Viktor 
Rezervislák cimü énekes bohózatot adják. 
Hétfőn Sardou nagyhatású drámája A bo­

szorkány kerül színre. A címszerepet Fái 
Flóra játsza, kinek partnere Rácz Ede. 
Kedden megismétlik a Jókedvű paraszt ope­
rettet, a címszerepben Magyari Lajossal. A 
dallamos, mulatságos operett szerepeit Vá- 
radi Margit, Nagy Aranka, Miskey, Faragó 
játszik. Szerdán, tekintettel a lankadatlan 
nagy érdeklődésre Az ember tragédiája ke­
rül színre, még pedig páratlan bérletszünet- 
ben. Csütörtökön Barics Gyulával a cim- 
szerepnen Ripp Van Vinkle megy, mig pén­
teken Virraszta szerelem cimü francia víg­
játékot adják Étsy Emíliával a főszerepben. 
— Szombaton Jarnó György Az erdész le­
ány cimü idillikus operettjének a premierje 
lesz. Az újdonság, mely nagy sikerrel járta 
be a nagyobb magyar színpadokat, négyszer 
egymásután szerepel műsoron. A címszere­
pet Varadi Margit játsza. Az újdonság többi 
vezető szerepeit Nagy Aranka, Mezey Mar­
git, Magyari és Újvári játszik. A sikeresnek 
Ígérkező uj operettből naponta folynak a 
próbák.

— Komjáthy Sopronban. Komjáthy' 
Jánost, a kassai Nemzeti Színház igazgató­
ját, Nádassy József soproni színigazgató 

I vendégszereplésre meghívta. Komjáthy Já- 
} nos szombaton lép fel a soproni színházban 

mint vendég.
— Falusi idill. Lengyel Menyhért Fa­

lusi idill cimü darabjának előadási jogát a 
kassai színház megszerezte. A kassai szár­
mazású iró uj darabja a legközelebb kerül 
színre.

— Sv rdström hangverseny. A feb­
ruár 28 án Kassán hangversenyező Sviird- 
ström-nővérek néhány nap előtt művésze­
tükkel Budapest közönségét bámulatba ej­
tették. A Budapesti Hírlap febr. 6 iki sz. a 
Svärdström négyes hangversenyéről a követ­
kezőket irta.

A Royalban ma a Svärdström-nővérek 
énekeltek nagy és előkelő közönség előtt. A 
koncerttermek szívesen látott vendégei ezek 
a széphangu, művészi érzekü fiatal lányok, 
a kin Valborg nővérük vezetésével oly kris­
tálytiszta, friss, ritmikus kórusban éneklik a 
német, olasz, svéd dalokat. Tudásukat sok­
szor méltattuk. Ma is t ipssal, kihívással, vi­
rággal ünnepelték őket bájos énekükért. A 
mai n így sikerre való tekintettel a művész­
nők február 25-én még egy dalestét ren­
deznek.

A Svärdström-négyes kassai hangver­
senyére jegyek Vitéz A. könyvkereskedésé­
ben (Fő-utca 75.) 7, 5, 3 és 2 korona ár­
ban válthatók.

— Zongoraművész a leányegyesület 
zsurján. A leányegyesület vasárnap délutáni 
zsurja, amely előreláthatólag nagyszámú 
közönséget fog a Schalkház nagytermébe 
vonzani, egy uj müsorszámmal gazdagodik.
A rendezőségnek ugyanis sikerült feliepésre 
megnyerni Csányi Mátyás jeles fiatal zon­
goraművészt, akinek már Becsben is jelen­
tős sikerei voltak és igy neve az előkelő 
külföldi müértő közönség előtt is ismeretes.
A kiváló zeneszerő Erkel : Hunyadi operá­
jának nyitányát fogja előadni és egyúttal 
Barics Gyula Schumann dalát fogja zon­
gorán kisérni.

Színházi műsor:
Szombaton : IV. Henrik. Színmű.
Vasárnap : d. u. A csikós. Népszínmű.

este Rezervisták. Énekes b.
Hétfő : A boszorkány. Dráma.
Kedd: A délolaszországi löldrengés ál­

tal sújtottak javára Bánó Jenő ur, a mexi­
kói köztársaság bpesti főkonzulának felolva­
sása Mexikó társadalmi és néprajzi viszo­
nyairól.

Kedd : A jókedvű paraszt. Operette.
Szerda : Az ember tragédiája. Dráma.
Csütörtök: Rip van Winkle. Operett.
Péntek : Virraszt a szerelem. Vígjáték.
Szombat: Az erdész leány. Operett.
Vasárnap: d. u. A tanítónő, este Az 

erdész leány.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, febr. 13. 

Ma délelőtt igen mozgalmas ülése 
volt a Háznak.

Justh Gyula délelőtt fél 11 óra­
kor nyitotta meg az ülést.

Elsőnek Héderváry Lehel mentelmi 
ügyeket terjesztett elő. Majd felszólalt Far­
kasházy Zsigmond, aki az ülés határozatké­
pességét kérte megállapítani, mely kérelem­
nek az elnök eleget téve, megállapította,

I hogy csak 65 képviselő van jelen, mire az 
ülést felfüggesztette. Később már 80 képvi­
selő volt együtt és mire a névsort felolvas­
ták, a képviselők száma már 120 lett. Az 
időközben érkezettek közül Lázár Pál és 

I Polonyi Géza az elnöki emelvényre mentek, 
hogy távolmaradásukat igazolják, Justh el­
nök azonban erélyesen felszólította őket, 
hogy távozzanak, mert ez nem a helye a 
mentségek előterjesztésének.

Lázár Pál az elnök felhívásának en­
gedve, távozóban mosolyogva intett a kezé­
vel, mire az elnök mérgesen rászólt:

— A képviselő ur hiába integet ily fö­
lényesen, mert én tudom a kötelességemet 1 
Igaz Jásaikat az urak az elnöki irodában 
előterjeszthetik.

Farkasházy Zsigmond szólal fel ezután 
és felhívja az elnök figyelmét arra, hogy a 
jövőben tartsa kötelességének, hogy névsort 
olvastasson, mert a pénzügyi javaslatok 
tárgyalásánál is csak egy képviselő szavazta 
meg egy délutáni ülésen a javaslatokat. 
Bízik Sándor Pál pénzügyi zsenialitásában, 
azonban az ily rendszert mégis helytelennek 
tartja.

Ugrón Gábor: Nem illik egy képviselő- 
társ fölött gúnyolódni !

Farkasházy : Ugrón Gábor mondja ezt ?
Ugrón : Ez disznóság !
Farkasházy ezután kifogásolja, hogy 

kormánypárti jegyző olvasta össze a képvi­
selőket.

Rakovszky : Gyanúsítani mer 1 Ki kell 
dobni!

Jusllt Gyula elnök: ezután kijelenti, 
hogy ő tudja a kötelességét és azt híven 
teljesiti. E téren utasításokat nem fogad el 1

Lázár Pál ezután tiltakozik ez elnök 
erélyes utasítása ellen, amellyel leparancsolta 
az elnöki emelvényről.

Justh Gyula: Képviselő ur alapos té­
vedésben van. Az nem volt erelyes utasítás, 
hanem ama elnöki figyelmeztetés, hogy az 
igazolások az elnöki irodában teendők meg.

Ezután a támadt vita véget ért.
A napirendhez Beniczky képviselő be­

szélt.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. évi febr. hó 13-án (páratlan)

IV. Henrik.
Történeti vígjáték 4 fslvonásbán.

Irta: Shakespeare. Forditotia : Lévay József.
Színpadra alkalmazta: Faragó Ödön.

SZEMÉLYEK:
IV. Henrik király — —
Henrik, valesi herceg — —
Percy Tamás, Worcester! gróf 
Perei Henrik, más néven Hővér 
Lady Percy, Hővér neje —
Douglas gróf — — — -
Sir Richard Vernon — — - 
Sir Jochn Falstaff — — — - 
Poins — — — — — -
Gad shill - — — -
Fürge, korcsmárosné — — - 
Feri, pincér — — — —

Bartha István 
Dr. Rácz Ede 
Miskey József 
Bársony Aladár 
Halmai Sándor 
Étsy Emilia 
Serfőzy Gy. 
Faragó Ödön 
Magyari Lajos 
Újvári Lajos 
Vágóné 
Lugosy Irén
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Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T. 

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmáciai naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro, 
Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuova 
és Cattaróig. — Az utazás tartania Gravosáig 
csak 22V8, Cattaróig csak 26 óra

Finme-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellekével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy iroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü. szén­
savban gazdag, llthlon-tartalmu

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykő- 
és hólyag bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

Hugyhajtó és hugyoldó!
TíZÜLTÁN

Lithion-gy ógy forrrás-válialat. 
Kutkezelőség és központi iroda : 
===== EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kissán minden ásványviz- 
kereskedesben és vendéglőben.

Klobiisitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

■ ■1 m
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KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

■1 mm ■

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn : 78. KASSA Alaplttotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR H. KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

N&gyi bb küldemények saját jéggel hű­
tött sör szállító-kocsijaink ban szállíttat­
nék. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Okleveles zongoratanárnő
intelligens családoknál zongoraleckékre vállal­
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 
fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást 
elvállalja. — Cim: Major Rózsi Fő-utca 

66. sz. II. em. 20. ajtó.

19 szobás villa 
Bártfa-íürdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező ieltélciek- 
röl felvilágosítást nyújt:

dr.gáöorpzü ugyvéBi iro­
dája Kassa fő-u. 56=1. em.

í——ram1 "i"1 .............

IS Színház után II
I a legjobb szórakozó hely | |

Guttmann Márk
„Horgony kávéháza“ 5örház-u. 7.

I EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
I Jó italok és ételek, gondos

I" kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett. —

Látható irásu

ADLE"R írógép
A majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható Írás I

Legnagyobb átütési írógép I 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I

—John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus. Irásmlnta Irigyen és bérmentve

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA,

sSagPEA:


